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AIX-MARSEILLE-PROVENCE 

Séance du 28 février 2019 
 

Madame Martine VASSAL, Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence, a ouvert la séance à 
laquelle ont été présents 30 membres.  

Etaient présents Mesdames et Messieurs : 
Béatrice ALIPHAT - Martial ALVAREZ - Christophe AMALRIC - Sylvia BARTHELEMY - François BERNARDINI - Roland BLUM - Patrick BORÉ - 
Gérard BRAMOULLÉ - Christian BURLE - Martine CESARI - Gaby CHARROUX - Frédéric COLLART - Georges CRISTIANI - Arlette FRUCTUS - 
Daniel GAGNON - Alexandre GALLESE - Danièle GARCIA - Gérard GAZAY - Roland GIBERTI - Nicolas ISNARD - Maryse JOISSAINS MASINI - 
Didier KHELFA - Richard MALLIÉ - Danielle MILON - Jean MONTAGNAC - Roland MOUREN - Henri PONS - Georges ROSSO - Michel ROUX - 
Martine VASSAL. 

Etaient absents et représentés Mesdames et Messieurs : 
Pascal MONTECOT représenté par Nicolas ISNARD. 

Etaient absents et excusés Mesdames et Messieurs : 
Eric LE DISSÈS. 

 
Madame la Présidente a proposé au Bureau de la Métropole d'accepter les conclusions exposées ci-
après et de les convertir en délibération. 
  

ECO 017-5356/19/BM 
 Approbation d'une convention de partenariat et du contrat de subvention du 
projet DIAMS dans le cadre du programme européen "UIA" 2014-2020 
MET 19/9856/BM 

Madame la Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence sur proposition du Commissaire 
Rapporteur soumet au Bureau de la Métropole le rapport suivant :  
 
Le Programme européen Actions innovatrices urbaines (UIA en langue anglaise) 2014-2020 est une 
initiative de la Commission Européenne. Il s’agit d’une enveloppe fonds FEDER d’un montant total de 372 
millions d’euros pour la période 2014-2020. L’Autorité de gestion de ce programme a été déléguée au 
Conseil régional des Hauts-de-France. Le programme UIA vise à financer des actions répondant à 5 
critères d’éligibilité : innovant, de bonne qualité, participatif, mesurable et transférable. L’objectif principal 
d’UIA est de fournir aux aires urbaines à travers l’Europe les ressources pour expérimenter des solutions 
innovantes face à leurs principaux défis urbains, et d’apprécier la façon dont ces solutions fonctionnent en 
pratique et répondent à la complexité de la vie réelle. Sur 3 ans de mise en œuvre, une année entière est 
dédiée au transfert des connaissances. Les bénéficiaires de ce programme sont les autorités urbaines ou 
intercommunalités de plus de 50 000 habitants. Elles sont responsables de la mise en œuvre et de la 
gestion générale du projet entier. 
 
Par délibération du Conseil métropolitain n° ECO O11-1785/17/CM du 30 mars 2017, a été approuvée la 
faculté pour la Métropole d’Aix-Marseille-Provence de répondre aux appels à projets du programme 
européen UIA pendant toute la période de programmation 2014-2020.  
 
Dans le cadre de l’appel à projets du 30 mars 2018 publié par la Commission européenne, la Métropole a 
transmis, en tant qu’Autorité urbaine principale et bénéficiaire des co-financements européens, la 
candidature du Projet DIAMS - Digital alliance for Aix-Marseille sustainability, au travers d’une déclaration 
du 23 mars 2018 signée par Monsieur le Président de la Métropole. A la suite de l’élaboration du projet et 
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en accord avec tous les partenaires impliqués, le formulaire de candidature a été déposé le 30 mars 2018 
par la Métropole à la Commission européenne. 
 
Le Conseil régional des Hauts-de-France, en tant qu’Autorité de gestion du programme européen UIA, a 
transmis le 17 octobre 2018 à Madame la Présidente de la Métropole, la notification d’approbation 
définitive du projet DIAMS.  
La notification d’approbation du projet est annexée au présent rapport (annexe n°1). 
 
Une phase de consolidation du formulaire de candidature s’est ensuite ouverte à partir du mois d’octobre 
2018, et prendra fin au cours du premier semestre 2019, sur la base des recommandations détaillées du 
Secrétariat technique du programme UIA, structure opérationnelle du Conseil régional des Hauts-de-
France. La Métropole ainsi que les partenaires du projet ont procédé à la description détaillée de toutes 
les activités techniques et administratives à mettre en œuvre jusqu’en 2021. 
Le formulaire de candidature UIA est annexé au présent rapport (annexe n°2). 
 
A l’issue de la phase de consolidation, une convention de partenariat sera signée entre la Métropole et les 
huit partenaires impliqués, au cours du premier semestre 2019. Celle-ci formalise l’organisation du 
partenariat et défini les responsabilités de chaque partenaire dans la mise en œuvre du projet 
conformément au formulaire de candidature consolidée. 
La convention de partenariat UIA est annexée au présent rapport (annexe n°3). 
 
En dernier lieu, un contrat de subvention sera signé entre la Métropole et le Conseil régional des Hauts-
de-France, au cours du premier semestre 2019. Celui-ci formalise les modalités d’obtention du co-
financement FEDER, ainsi que l’accompagnement du Secrétariat technique du programme UIA pendant 
toute la durée de mise en œuvre du projet DIAMS. 
Le contrat de subvention UIA est annexé au présent rapport (annexe n°4). 
 
Les activités du projet DIAMS débuteront au cours du premier semestre 2019, pour un durée de 3 ans 
jusqu’au dernier trimestre 2021 

Telles sont les raisons qui nous incitent à proposer au Bureau de la Métropole de prendre la délibération 
ci-après :  

Le Bureau de la Métropole Aix-Marseille-Provence, 

Vu 

• Le Code Général des Collectivités Territoriales ; 
• La loi n°2014-58 du 27 janvier 2014 de modernisation de l'action publique territoriale et 

d'affirmation des métropoles ; 
• La loi n°2015-991 du 7 août 2015 portant nouvelle organisation territoriale de la République ; 
• La délibération FAG 152-4969/18/CM du Conseil de la Métropole du 13 décembre 2018 portant 

délégation du Conseil au Bureau de la Métropole ;  
• La délibération n°HN 021-049/16/CM du Conseil de la Métropole du 7 avril 2016 adoptant le 

règlement budgétaire et financier de la Métropole ; 
• L’article 8 du règlement (UE) n°1301/2013 du Fonds européen de développement régional 

(FEDER) relatif à l’enveloppe pour le programme « actions innovatrices dans le domaine du 
développement urbain durable »; 

• La délibération du Conseil métropolitain n° ECO O11-1785/17/CM du 30 mars 2017, approuvant 
la possibilité pour la Métropole de répondre aux appels à projets du Programme européen UIA ;  

• L’appel à projets du programme européen UIA du 30 mars 2018 publié par la Commission 
européenne ; 

• La déclaration d’Autorité urbaine principale signée par le Président de la Métropole du 23 mars 
2018 dans le cadre de la candidature du projet DIAMS ; 

• Le formulaire de candidature du projet DIAMS déposé par la Métropole à la Commission 
européenne le 30 mars 2018 ; 
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• La notification d’approbation du projet UIA03-081 - DIAMS du 17 octobre 2018 par le Président du 
Conseil régional des Hauts-de-France, en tant qu’Autorité de gestion du programme européen 
UIA. 

Ouï le rapport ci-dessus, 

Entendues les conclusions du Commissaire Rapporteur, 
 
Considérant 

• Les axes prioritaires du programme Actions Innovatrices Urbaines 2014-2020 qui représentent un 
enjeu essentiel pour la Métropole d’Aix-Marseille-Provence, notamment en matière de mobilité 
urbaine durable ; 

• La volonté affichée par la Métropole d’Aix-Marseille-Provence de faire preuve d’audace, de 
créativité et de trouver des solutions aux défis complexes du territoire qui vont au-delà des 
politiques et services traditionnels ; 

• Le programme Actions Innovatrices Urbaines offre aux collectivités urbaines de l’Union 
européenne un cadre pour expérimenter des idées nouvelles, incertaines et donc risquées. Dans 
cette perspective, le programme met à disposition des cofinancements importants (jusqu’à 5 
millions d’euros) à un taux de 80%. 

• Les objectifs généraux du programme d’actions du projet UIA03-081 - DIAMS  à la fois pertinents 
et conformes à l’Agenda Environnemental de la Métropole Aix-Marseille-Provence et du Conseil 
départemental des Bouches-du-Rhône. 

 
 
Délibère  

Article 1 : 

Est approuvée la convention de partenariat du projet UIA03-081 – DIAMS ci-annexée. 
 
Article 2 : 

Madame la Présidente de la Métropole Aix-Marseille Provence ou son représentant est autorisé à signer 
cette convention et tous les documents afférents, avec les huit partenaires engagés : 

- AtmoSud ; 
- ARIA Technologies ; 
- A Lab in the AIR ; 
- GEOPOST - Groupe La Poste ; 
- Matrice ; 
- L'Air et Moi ; 
- Groupe Tera ;  
- AVITEM. 

 
Article 3 : 

Est approuvé le contrat de subvention du projet UIA03-081 – DIAMS, ci-annexé. 
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Article 4 : 

Madame la Présidente de la Métropole Aix-Marseille Provence ou son représentant est autorisé à signer 
ce contrat et tous les documents afférents, avec le Conseil régional des Hauts-de-France, en tant 
qu’Autorité de gestion du programme européen UIA. 

 

Cette proposition mise aux voix est adoptée. 
 
 
 
 Certifié Conforme, 

Le Vice-Président Délégué 
Relations internationales et européennes 
  
  
 
Richard MALLIÉ 

 
 

 
 


